



# Казakhская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (7883)

ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА

## Приезд Премьер-министра

29 марта район посетил Премьер-министр Республики Башкортостан Р. С. Бакиев. Цель поездки — ознакомиться с состоянием дел в животноводстве, ходом подготовки к весенне-полевым работам. Вместе с ним прибыли Ш. Вахитов, М. Усманов — заместители Премьер-министра РБ, Ф. Хантимиров, Ф. Сайфуллин — министры финансов и сельского хозяйства, а также другие официальные лица.

Р. С. Бакиев информировал присутствующих с положением дел в экономике РБ, подробно остановился на вопросе аграрного сектора республики. Нынешнее экономическое и финансовое положение, — сказал он, — требует реформирования, пересмотра форм хозяйствования, надо научиться самим зарабатывать. Ведь нельзя же бесконечно отпускать бесплатно ГСМ, удобрения, электроэнергию и т.д. Нужна отдача. Лишь совместными усилиями каждого трудового коллектива, соблюдая четко партнерские отношения во всем, возможно поправить экономику. Нынешний год — год экзаменов для всех. Надо сказать, что можем

работать и при таких условиях. Глава администрации района Ф. М. Казакбаев подробно изложил положение дел в социально-экономическом развитии района. Заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия РБ А. М. Галеев дал анализ хода подготовки к весенне-полевым работам в районе.

В выступлении министра сельского хозяйства и продовольствия довольно резко прозвучала критика в адрес колхозов, совхозов района. В животноводстве допущены снижение объемов продукции, низкие привесы скота, сокращено поголовье скота, увеличен падеж, снизился приплод и т.д.

М. Усманов подробно остановился на задачах в области газификации, строительства дорог, водохранилища и прудов. Цифры, которые привел Ф. Хантимиров, ясно свидетельствуют, что следует быть рачительным хозяином во всем, умело зарабатывать деньги, чтобы выжить в условиях современного рынка.

Даны были конкретные ответы на вопросы участников совещания.

## Семинар-совещание

В воскресенье, 30 марта, на базе Центрального отделения КДП «Акъярское» состоялся семинар-совещание, посвященный завершению зимовки общественно-го скота и подготовке к весенне-полевым работам.

В практической части приглашенные на семинар руководители хозяйств, главные зоотехники и главные экономисты колхозов и совхозов, главы местных администраций посетили животноводческие помещения отделений. Главные инженеры, главные агрономы, управляющие отделениями и бригады побывали на машинном дворе, осмотрели комплекс машин для проведения весенне-полевых работ.

Теоретическую часть семинара открыл и вел начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ.

По повестке дня выступили: У. Н. ТУЛИБАЕВ — исполняющий обязан-

ности директора КДП «Акъярское», Ф. М. ГВОЗДИКОВА — главный экономист хозяйства, Н. С. ЛОБАЧ — главный зоотехник хозяйства, Ф. Ш. КУТУЕВ — главный агроном сельского хозяйства и продовольствия, И. Х. КИЛЬДИБАЕВ — начальник станции защиты растений, Ф. Г. ИШКИЛЬДИН — главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия.

В обмене мнениями по рассмотренным вопросам приняли участие Т. С. ТУРУМТАЕВ — директор совхоза «Бузавлыкский», Г. Х. КИЛЬДИБАЕВ — начальник налоговой инспекции по Хайбуллинскому району, А. С. САЛАВАТОВ — директор совхоза «Таналыкский», Ш. А. КАРАБАЕВ — директор АКХ «Мамбетовское».

В работе семинар-совещания принял участие и выступил глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

КАК ИЗВЕСТНО, 27

марта в стране прошла общероссийская акция протеста «За труд, зарплату, социальные гарантии», но нам сельским труженикам в преддверии полевой не до митингов. Через 10—15 дней земля-мятушка позывает механизатора в поле. Надо горючиться решать проблемы, которых, к сожалению, немало. У нас отсутствуют ГСМ, даже для того чтобы дотачить сцепку, культиватор и другие сельхозмашины к мастерской. Сливаем с неработающих, стоящих в ремонте тракторов, дизтопливо.

Нас возмущает то, что скоро в поле, а на культиваторы не хватает лапек, надо резины на трактора К-70и и сельхозмашины, двигатель ДТ-75 после ремонта не имеет кожуха муфты сцепления. В отделении нет ни килограмма удобрения. Об этих и других проблемах дирекция, инженерная служба совхоза знает и искивает все резервы помочь, чтобы посеять и провести на должном уровне.

Общая посевная площадь составит в отделении 3700 гектаров, из них 2800 зерновые. В посевной будет участвовать 10 агрегатов на закрытии влаги, 6 — на культивации и 6 — на посеве.

Ремонт всего, что возможно на месте. Делаем у себя, а остальные отправляем в центральную ремонтную мастерскую.

Если говорить о животноводстве, то и здесь есть свои проблемы. Сегодня на ферме 430 голов крупно-рогатого скота, из них 80 дойных коров. Дойный гурт сформирован только с нового года, все первотельки. Надо по 5,4—5,5 кг. Не плохие привесы получают телятницы и скотники Юмабай Ярмухаметов от 64 голов на откорме за март получил 20 ц или по 1000 грамм среднесуточного привеса, Елена

## Наши проблемы



Исламова в профилактории получила по 616 гр., среди шестерых доярок у нас лидирует Ляля Габрахманова и Гузель Каримова.

Возникают проблемы с пастбищами. Весной 3 гурта выйдут на выгон, да почти два стада жителей села, да еще большой косяк лошадей. Дирекция совхоза обещала решить этот вопрос, есть надежда на положительное решение. Сегодня проблема для сельнина приобрести нужевого инвентарь, телегу, колеса к ней.

И еще немало хлопот доставляет нам располо-

жившийся в селе база рудника «Юбилейный». Очень много большегрузных автомашин бьют улицы села. Объездная дорога есть, но не всегда соблюдается движение по ней. Порой сваливают грунт поверхности карьера не по месту назначения, а где попало. Здесь нам нужна помощь со стороны сельской администрации.

Р. ЯРМУХАМЕТОВ, управляющий Петропавловским отделением совхоза «Матраевский».

НА СНИМКЕ: передовой животновод Ю. Ярмухаметов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Нашей службе—год

Сегодня коллектив Акъярской газовой службы предприятия «Баштрансгаз» отмечает первую годовщину со дня своего образования.

Днем образования нашей службы считается 1 апреля 1996 года, когда предприятие «Сибгазсервис» передало нам первые 45 километров межпоселковых газопроводов и 7 километров внутрипоселковых газопроводов и 115 сельских домов, снабженных природным газом.

Сегодня же наша служба эксплуатирует 95 километров газопроводов высокого давления, 20 километров уличных сетей, к которым подключены 465 жилых домов и квартир, 12 газорегуля-

торных пунктов.

В течение этого периода нами осуществлена прокладка природным газом газопроводов «Акъяр — Самарск», «Макай — Подольск», «Федоровка — Антиган», протяженностью которых составляет 50 километров. Присоединены к действующим сетям 13 километров новых газопроводов низкого давления. Проведены пусконаладочные работы на газопроводах, питающих природным газом 350 жилых домов в населенных пунктах Новый Зирган, Степной, Подольск, Самарск Антиган и Алубакирово.

В эти дни наш коллектив ведет технический надзор за строительством

газопроводов протяженностью 90 километров, заказчиком которых выступает предприятие «Баштрансгаз» и 30 километров уличных сетей. Это межпоселковые газопроводы «Подольск — Целинное», «Подольск — Балаловка», «Макай — Мамбетово», «Акъяр — Татыр-Узяк», «Самарск — Уфимский».

За прошедший год у нас сложился дружный и работоспособный коллектив. Хорошо справляется с возложенными обязанностями инженер технадзора Буляк Рахимов.

За короткое время успешно освоил технологию пуска — наладочных работ бытовых газовых приборов и оборудования, газорегуляторных пунктов мастер хозяйства Валерий Червоченко.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

На днях в п. Бурibaй осуществлен выбор площадки под строительство перерабатывающего комплекса, состоящего из двух производственных объектов.

Первый из них — модульный комплекс по убою скота и переработке на мясопродукты производительностью 200 килограммов готовой продукции в смену.

Второй — контейнерный молокозавод, производительностью 3000 литров перерабатываемого молока в смену.

Звязчиком строительства комплекса выступает предприятие «Баштрансгаз».

Объект планируется ввести в эксплуатацию в первом полугодии 1997 года.

На днях в Акъярской газовой службе предприятия «Баштрансгаз» установлена радиомачта, которая позволит увеличить радиус действия раций аварийных машин с 30 до 70 километров.

28 марта этого года состоялась очередная сессия Макаевского сельсовета.

Депутаты рассмотрели следующие вопросы: о заявлении З. Х. Ишемгулова о досрочном сложении депутатских полномочий; о выплате заработной платы рабочим и служащим в АКХ «Макаевское»; о депутатском запросе Г. Д. Султанова;

об исполнении бюджета сельсовета за 1996 год и утверждение бюджета Макаевского сельсовета на 1997 год.

В вопросе «Разное» депутат Ш. М. Кувандыков остро поставил вопрос о состоянии окружающей среды.

Высоким качеством отличаются работы по наладке и ремонту оборудования слесарей по обслуживанию газового хозяйства Мухамета Магашева, Николая Хекало, Фанза Галина и Виктора Арсова.

В перспективе нашему коллективу предстоит организовать аварийно-диспетчерскую службу.

Завершить строительство собственной производственной базы на площади двух гектаров.

По инициативе начальника нашей службы Ф. Казакбаева перед предприятием «Баштрансгаз» поднят вопрос о создании у нас строительномонтажной бригады по монтажу газопроводов в районе.

Д. БИЛАЛОВ.

## Разъяснение положений Указа

В связи с принятием Президентом Республики Башкортостан Указа от 18 февраля 1997 года № УП-99 «О мерах по сокращению задолженности по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды и оказанию финансовой помощи предприятиям и организациям РБ», пунктом первым которого предусмотрено предоставление предприятиям и организациям Республики Башкортостан отсрочки от уплаты начисленных до 1 марта 1997 года пеней и штрафов за допущенные ими нарушения налогового законодательства по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, в сумму штрафов и пеней, подлежащих отсрочке в соответствии с данным Указом, включаются штрафы и пени, начисленные за нарушение налогового законодательства, в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды — не взыскиваемые по состоянию на 1 марта 1997 года (включая суммы пеней, исчисленных по состоянию на 20 мая 1996 года и не взысканных в соответствии с Указом ПРФ от 8 мая 1996 года № 685, Указом Президента РБ от 5 августа 1996 года № УП-505, решениями органов местного государственного управления).

Не подлежат отсрочке по настоящему Указу: — дополнительная плата в бюджет, исчисленная исходя из суммы доплат по налогу на прибыль и авансовых взносов налога, скорректированных на учетную ставку Центробанка РФ за пользование банковским кредитом;

— сумма сокрытой (заниженной) прибыли, сумма сокрытой (заниженной) оплаты труда, взыскиваемая по результатам документальных проверок;

— суммы штрафов, применяемых в соответствии с законодательством о применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением, а также других видов штрафов, налагаемых не в соответствии с Законом «Об основах налоговой системы в РФ», то есть не за нарушение налогового законодательства;

— суммы финансовых санкций, отсроченных в соответствии с Указом Президента РБ от 6 марта 1996 года № УП-137 «О мерах по стабилизации финансового состояния предприятий и организаций РБ».

По результатам документальных проверок налоговых органов подлежат отсрочке суммы штрафов и пеней, не внесенные предприятиями и организациями, по которым 10-дневный срок уплаты со дня подписания акта истек до 1 марта 1997 года.

По результатам документальных проверок, срок уплаты штрафов и пеней (10-дневный срок со дня подписания) которых установлен с 1 марта 1997 года, пени и штрафные санкции за нарушение налогового законодательства начисляются и взыскиваются в общеустановленном порядке, независимо от пе-

риода допущенных нарушений.

На сумму недоимки по налогам и платежам по состоянию на 1 марта и за несвоевременную уплату налогов, платежей и взносов в бюджет и внебюджетные фонды по срокам уплаты с 1 марта 1997 года, начисляются и взыскиваются пени в соответствии с Законодательством РФ «Об основах налоговой системы в РФ» и Указом Президента Республики Башкортостан от 6 января 1997 года № УП-5 «О продлении срока действия Указа Президента № УП-512 «О мерах по улучшению финансового положения предприятий и организаций и ликвидации задолженности по выплатам заработной платы рабочим и служащим».

Для предоставления отсрочки необходимо каждому предприятию, имеющему задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, составить акты сверки по утвержденной форме. Акты сверки, подписанные начальником отдела учета и отчетности налоговой инспекции и главным бухгалтером предприятия, представлять в Хайбуллинскую налоговую инспекцию не позднее 4 апреля 1997 года.

В связи с принятием настоящего Указа Президента РБ налоговые инспекции не отзывают из картотек учреждений банка неисполненные платежные поручения предприятий и распоряжения налоговых органов на сумму невыплаченных на 1 марта штрафов и пеней. Поступившие средства по указанным платежным документам налоговыми инспекциями засчитываются в уплату недоимки по налогам, платежам и взносам.

После погашения всей недоимки по налогам и взносам в бюджет и внебюджетные фонды, оставшиеся в картотеке банка платежные документы могут быть отозваны инспекцией.

Учреждениям банка запрещается возврат из картотек платежных поручений предприятиям, организациям и другим без соответствующего подтверждения налоговой инспекции.

В связи с тем, что расчетные ведомости по Пенсионному фонду, фондам занятости, медицинского и социального страхования представляются один раз в квартал, с начислением пени по камеральной проверке ежемесячно, налоговой инспекции при получении расчетных ведомостей за 1 квартал 1997 года следует разделить сумму начисленных пеней до 1 марта 1997 года и с 1 марта 1997 года. Сумма пеней, начисленная до 1 марта, подлежит отсрочке до 31 декабря 1997 года в соответствии с Указом Президента РБ № УП-99 от 18.02.1997 года.

По возникающим вопросам необходимо обращаться в отдел учета и отчетности налоговой инспекции.

**А. СИМОНОВ,**  
заместитель начальника Хайбуллинской ГНИ.

В ПОСЛЕДНИЕ годы высказываются немало справедливых нареканий со стороны населения и официальных органов района в адрес руководителей : должностных лиц Бурibaевского рудоуправления, поселковой администрации на заметное ослабление работы по вопросам благоустройства и санитарной очистки поселка.

Большую тревогу вызывает у населения районного центра, общественности в целом угроза прорыва дамбы хвостохранилища Бурibaевской обогатительной фабрики, последствия которой катастрофичны для населения, проживающих в бассейне реки Таналяк, и окружающей природы. Неоднократно поднимала эти проблемы и наша районная газета.

К горькому сожалению, сегодня приходится констатировать, что кроме обещаний мы практических результатов пока не видим.

Подтвердим фактами. Например, отдельные нерадивые граждане поселка до сих пор продолжают сваливать бытовой мусор на улицы, а другие, скажем, нежелая засорять территории своих дворов, складывают навоз тоже на улицах или организуют свалки где угодно. Так, домовладельцы, проживающие у моста через реку Таналяк, организовали навозохранилище на ее берегу, некоторая часть населения поселка — мусоросвалку недалеко от восточных границ хвостохранилища фабрики.

Коренного улучшения требует санитарное состояние на территории мик-

рорайона двухэтажек, называемом в народе «шахтерская».

Все эти и другие факты антисанитарии стали возможными в результате беспринципности, мягкотелости администрации поселка, ее комиссий к нарушителям санитарных норм.

Справедливости ради следует отметить высокую культуру, ответственность за санитарное состояние улиц, личных подворий жителей массива «Юша». Приятно побывать там. Кругом зеленые насаждения, в основном плодовые, всюду царит чистота и порядок.

Наверное, на примере добросовестных граждан необходимо поселковой администрации вести работу среди населения по санитарной очистке и благоустройству. Изменил бы облик поселка и проведение праздников улиц, конкурсов на лучшую подворье. Но эти испытанные на практике формы работы с населением администрацией поселка пока не взяты на вооружение.

Беседуем о санитарном состоянии поселка и мерах по ее улучшению с главой администрации Зоей Прокофьевной Абдуллиной.

— Мы отбросим всю доброту к тем, кто нарушает санитарные нормы, — твердо заявила она, — осенью прошлого года всем нарушителям вручили предписания с указанием сроков испол-

## Облик поселка

### Требуется неотложное решение

Если они не будут выполнены, то применим штрафные санкции. Каждая пятница недели объявлена в поселке санитарным днем.

Следует сказать, что поселковой администрацией предприняты некоторые шаги в этом направлении. В эти дни депутаты поселкового Совета совершают подворный обход в своих округах с целью выяснения санитарного состояния, итоги которого должны быть подведены до 1 апреля сего года.

При администрации создана постоянная комиссия по благоустройству и санитарной очистке поселка, утвержден план мероприятий с указанием сроков их исполнения.

Опять же эти планы могут остаться благими желаниями, если администрация поселка не будет оказывать практическую помощь со стороны Бурibaевского рудоуправления, его производственных подразделений.

Тревожное положение сложилось сегодня вокруг хвостохранилища обогатительной фабрики. По оценке инженера рудоуправления Наиля Магасумовича Хазиева, в случае прорыва дамбы действующего хвостохранилища, загрязненная вода объемом более одного миллиона кубических метров выльется в реку Таналяк, далее в реку Урал, что пагубно отразится на санитарно-эпидемиологическом состоянии не только территорий Ак-

ярского, Новозирганского, Маякского, Таналякского сельских Советов, но и соседних областей.

К сожалению, отдельные инженеры-технические работники рудоуправления вместо того, чтобы разделить тревогу, взяли нас успокаивать, что мол, работы по укреплению дамбы ведутся, что планируют начать откачку воды из действующего в старое хвостохранилище, что вода в нем серьезной угрозы не представляет для окружающей среды, если будет сильное половодье и т.д.

Действительно, хвостохранилище, как косяк в горле, ежегодно угрожает жизни, здоровью людей, животного мира реки Таналяк и водоемов, но ежегодно рудоуправление ограничивается лишь пожарными мерами в период весенних паводков, не ведя планомерную работу по ликвидации причин возникновения подобных ситуаций.

В решении этого сложного вопроса нужны кардинальные меры. Бурibaевскому рудоуправлению в это сложное время одному не справиться. Здесь, наверное, требуется помощь с уровня администрации района вплоть до Кабинета Министров Республики Башкортостан.

Проблема ждет неотложного решения.

**В. АНДРЕЕВ,**  
главный санитарный врач района.

**Р. АРСЛАНОВ.**

## Какую мы воду пьем?

В ЦЕЛЯХ обеспечения населения своевременной информацией о качестве питьевой воды с Акъяр в паводковый период Бурibaевской лабораторией еженедельно будет определяться содержание

сульфатов, хлоридов, металлов в воде и результаты анализов предоставлять в районную редакцию газеты.

Предельно допустимая концентрация для хозяйственно-питьевого водопользования:

Колонка № 1:  
медь — 0,036, цинк — 0,41, железо — н/о, сульфаты — 165, хлориды — 158,8.  
Колонка № 2 (возле моста): медь — следы, цинк — 0,5, железо — следы, сульфаты — 150, хлориды — 181,5.  
для меди — 1 мг-л, цинка — 5 мг-л, железа — 0,5 мг-л, марганца — 0,5 мг-л, сульфатов — 500 мг-л, хлоридов — 350 мг-л.  
Вода, отобранная 26 марта, в своем составе содержит:

## История Башкортостана с древнейших времен...

В последние годы одной из основных задач сотрудников Института истории, языка и литературы Уфимского научного центра РАН была подготовка четырехтомной фундаментальной истории Башкортостана. Необходимость создания многогранной вполне назрела. После выхода в свет «Очерков по истории Башкирской АССР», представляющих первое обобщающее исследование по истории республики, прошло 40 лет. За этот период наши историки сделали серьезный шаг вперед, в научный оборот введен большой фактический материал, по новому анализируются и освещаются многие вопросы.

В конце 1996 г. вышел в свет первый том «История Башкортостана с древнейших времен до 60-

лет XIX в.» (Ответ. редактор д.и.н. Х. Ф. Усманов. Уфа: «Китап», 1996. 520 с.). Получилось издание уникальное, не имеющее аналогов в исторической науке РБ. В разработке и написании данного труда участвовали 30 докторов и кандидатов наук — историков, археологов, этнографов, антропологов, языковедов, литературоведов и фольклористов. Они, объединив творческие силы, систематизированно и комплексно изложили историю Башкортостана с появления человека в крае до падения крепостного права. На основе новейших исследований, документально-архивных и опубликованных источников, археологических, этнографических и фольклорных материалов показана жизнь древнего

населения Южного Урала, формирование башкирского народа, его хозяйство и культура, присоединение Башкирии к русскому государству, превращение ее в многонациональный край, социально-экономические отношения в регионе в XVI — первой половине XIX вв. Большое внимание уделено изучению освободительного движения, культуры народов Башкортостана.

Словом, мы имеем первую фундаментальную обобщающую монографию по истории своей республики. Она богато иллюстрирована фотографиями, картами, схемами, рисунками, большинство из которых публикуется впервые. Книга рассчитана на историков, учителей, студентов, учащихся, краеведов, и на всех тех, кто интересуется истори-

ей родного края. Однако не все желающие смогут с ней ознакомиться, ибо первое издание (тираж 1 тыс. экземпляров) разошлось моментально.

Дополнительное издание будет распространяться только по заказам. Школы, магазины, библиотеки, читатели могут отправить свои заказы непосредственно в Институт истории, языка и литературы УНЦ РАН с указанием формы оплаты и доставки по адресу: 450054, г. Уфа, проспект Октября, 71. Институт истории, языка и литературы Уфимского научного центра РАН.

**С. ХАЛФИН,**  
зам. директора по научной работе Института истории, языка и литературы, кандидат исторических наук.

● Трудом славен человек



Гулсум Зуфаровна Бисембаева одна из опытных операторов машинного доения в Таштугайском отделении совхоза «Таналыкский». Обслуживает она группу из 22 фуражных коров. В минувшем месяце от каждой из них надоила по 230 килограммов молока, валовой надой по ее группе составил 51 центнер. Заметно повысилась продуктивность буренок с началом ютеля. В целом по ферме среднесуточный надой от коровы состав-

ляет 7,2 килограмма молока при среднесовхозном показателе 6,3 килограмма. И это несмотря на то, что из-за стихийного бедствия прошлым летом не сумели затоварить потребное количество кормов. Высоких результатов добиваются за счет слаженной работы, рационального использования имеющихся кормов, добросовестного отношения к порученному делу.

НА СНИМКЕ: Г. З. Бисембаева.  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Башкортостан

Второе рождение башкирской нефти?

«Башкирия может пережить второе рождение как мощный нефтедобывающий регион», — считает академик АН республики Марат Камалетдинов. Сопоставив геологическое строение крупнейшего Тайгинского месторождения нефти в Западной Сибири и Башкортостана, он пришел к выводу, что недра республики скрывают гигантские запасы

«черного золота». Они могут залегать в районе города Ишимбай. Тайгинское месторождение, расположенное восточнее Енисейского хребта, находится в таких же структурно-геологических условиях. В настоящее время башкирские ученые проводят дополнительные исследования для проверки сенсационной гипотезы. («Труд»).

При хорошем контроле и хлебушек лучше

Защита прав населения на потребление доброкачественного хлеба — главного продукта питания россиянам — является приоритетной задачей для Государственной хлебной инспекции при Правительстве России. Об этом говорилось на состоявшейся 25 марта в Москве расширенной коллегии этого государственного учреждения.

Выступавшие отмечали, что вот уже три года отрасль остается без систематического контроля за качеством и безопасностью продукции. В результате в магазинах бракуется 30 процентов и больше хлебных изделий,

особенно этим страдают малые предприятия. Многое предстоит сделать инспекции по защите экономических интересов сельских товаропроизводителей по наведению порядка с хранением и использованием федерального и региональных фондов зерна. Требуется ускорения работа над федеральным законом «О контроле за качеством и рациональном использовании зерна и продуктов его переработки».

Коллегия наметила комплекс мер по совершенствованию работы Росгосхлебинспекции в этом году. («Сельская жизнь»).

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

<b>ПЯТНИЦА, 4 АПРЕЛЯ</b>		
<b>Первая программа</b>		
6.00 «Доброе утро!»	9.00 Новости	9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.05 «Моя семья»	10.50 «Пока все дома»	11.25 «Играй, гармонь любимая»
12.00 Новости	12.15 «Д'Артаньян и три мушкетера»	13.30 «Джентльмен-шоу»
14.00 Михаил Жванецкий, Инна Чурикова в программе «Созвездие «Триумф»	15.00 Новости	15.20 Мультсериал
15.45 Фильм-сказка «Марья-искусница»	17.00 Мультфильм	17.15 «Сегодня пятница»
18.00 Новости	18.20 «Девушка по имени Судьба»	19.15 «Человек и закон»
19.45 «Поле чудес»	20.45 «Спокойной ночи, малыши»	21.00 «Время»
21.45 «Великие сыщики: Коломбо»	23.40 «Взгляд»	00.25 Новости
00.40 Комедия. «Глупый, но дисциплинированный»	02.25 «Пресс-экспресс»	
<b>Вторая программа</b>		
6.30 «Саям»	7.35 «С добрым утром»	9.05 «Графоман»
9.20 «Клубничка»	09.50 «Ти-маркет»	9.55 «Автограф»
10.00 «Вести»	10.15 «Россияне»	10.30 «Городок»
11.05 «Санта-Барбара»	11.55 «Ню-хау»	12.20 «Точка опоры»
12.35 «Ретро-шлягер»	12.50 Мультфильм	13.00 «Вести»
13.15 «Магазин недвижимости»	13.20 «Остров сокровищ. Худ. фильм. 3-я серия	14.30 «Кто мы?»
15.10 «Иванов, Петров, Сидоров и другие»	15.55 Телемагазин	15.50 «Палиха 14»
16.00 «Вести»	16.20 «Золотая карта России»	16.45 «Клубничка»
17.15 «Там-там новости»	17.30 «Лукоморье»	17.50 «Посмотри на себя»
18.00 «Ничего, кроме»	18.15 Фестивали. Конкурсы. Концерты	19.15 «Хазина»
20.00 «Вести»	20.20 «Сэнгедэк»	20.35 «Спорткурьер»
20.55 «Уфа — Казань: мост дружбы»	21.10 «Премьера—97»	21.30 «Башкортостан»
22.00 Концерт	22.40 «Ностальгия по Андрею»	
23.25 «Ночной экспресс»	00.05 Телемагазин	00.15 «Вести»
<b>3 КАНАЛ</b>		
17.00 «Вокзал для двоих». Худ. фильм (2-я ч.)	18.05 «Поговорим о блюзе»	18.30 Мультфильм
18.45 «Я люблю «Комсомолку»	19.00 «Санта-Барбара»	20.00 «Россия — Башкортостан». «Нефть для республики»
<b>Н Т В</b>		
20.30 «Янылыктар»	21.00 «Сегодня вечером»	21.40 «Герой дня»
22.00 Комедийный сериал «Семь дней с русской красавицей» 5-я серия	«Пятница»	22.30 «Падение дома Ашеров» Худ. фильм (США)
24.00 «Сегодня вечером» Информационная программа	00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски». 4-я серия (США)	01.40 «Времечко»
02.00 «Сегодня в полночь»	02.20 Ночное «Времечко»	02.45 «Пасквалино «Семь красоток». Худ. фильм
<b>СУББОТА, 5 АПРЕЛЯ</b>		
<b>Первая программа</b>		
8.00 «Два долгих гудка в тумане». Худ. фильм	9.20 Мультсериал	9.45 «Домашняя библиотечка»
10.00 Новости	10.10 «Слово пастыря»	10.30 «Не зевай»
11.00 «Утренняя почта»	11.35 «Смак»	11.55 «Приглашение к музыке»
12.20 Фильм. «Легкая жизнь»	13.50 Программа «Поехали». «Русские за границей и дома»	14.30 «Очевидное — невероятное»
15.00 Новости	15.20 «Провинциальные истории»	15.50 «Подводная одиссея команды Кусто»
16.45 «Смехопанорама»	17.20 «В мире животных»	18.00 Новости
18.20 Мультфильмы	19.15 «За двумя зайцами». Комедия	20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»	21.40 Премьера сериала «Затерянные во времени» Стивена Кинга. 1-я серия	22.45 «Каламбур»
23.20 Историческая драма «Эльдорадо»	01.50 «Пресс-экспресс»	
<b>Вторая программа</b>		
8.00 «Вести»	8.35 «Утренний экспресс»	9.25 «Мемориня». Телеигра
9.55 Медицинский вестник	10.05 «Доброе утро, страна!»	10.45 Клуб «Адреналин»
11.00 «Вести в одиннадцать»	11.15 «Пилигрим»	11.40 «Как много девушек хороших»
12.20 «Романсида—97»	12.35 «Лучшие игры» НБА	13.30 «Противостояние». Телесериал (США)
14.25 «Анонимные собеседники»	14.55 «Поэт в России — больше, чем поэт»	15.20 Мультфильмы
15.30 «Караоке по-русски»	16.00 «Вести про...»	16.20 «Двойной портрет»
16.50 «Бесконечное путешествие»	17.15 Мультфильмы	17.40 «Сулпылар»
17.55 «Телекомпас»	18.20 «Дарю песню»	18.55 Футбол. Чемпионат России
21.00 «Здравствуй, Телетральная весна—97»	21.30 «Постскриптум»	22.05 Концерт
22.20 «Совершенно секретно»	23.15 Программа «А»	00.15 «Вести»
00.45 «Лунные горы». Худ. фильм (США)		
<b>3 КАНАЛ</b>		
15.00 «Россия — Башкортостан». Интервью с Г. Селезневым	15.40 «Музыка для вас»	16.00 «Уфа-ТВ» представляет...
17.00 «Санта-Барбара»	18.00 «С глазу на глаз»	18.20 «Кунелем мондары»
18.30 «Гори, гори, моя звезда». Худ. фильм	20.05 «Отражение»	
<b>Н Т В</b>		
21.00 «Сегодня вечером»	21.30 Комедийный сериал «Семь дней с русской красавицей». 6-я серия	«Суббота»
22.00 «Красная маска смерти». Худ. фильм	23.45 «Куклы»	24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Намедни—66»	01.30 Субботнее шоу Николая Фоменко «Империия страсти»	02.10 «Футбольный клуб» представляет чемпионат России. 4-й тур
<b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АПРЕЛЯ</b>		
<b>Первая программа</b>		
8.00 Фильм «Человек, которому везло»	9.25 Мультфильм	10.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки»	10.30 «Пока все дома»	11.10 «Утренняя звезда»
12.00 «Служу России»	12.30 «Играй, гармонь любимая»	13.00 Матч звезд российского баскетбола. Восток — Запад
15.20 «Симфонические тайны»		
<b>3 КАНАЛ</b>		
15.45 «Клуб путешественников»	16.30 «Возвращение Третьяковки»	17.00 Мультфильм
17.25 «Один на один»	17.55 «Счастливым случаем»	18.55 Приключенческая комедия «Картуш»
21.00 Время	21.50 «Киноафиша»	21.55 Премьера сериала «Затерянные во времени» Стивена Кинга. 2-я серия
22.55 «Моя морячка»	Комедия	00.20 Новости
<b>Вторая программа</b>		
8.00 «Утренний экспресс»	8.55 «Солги». Телесериал (США)	9.20 Торговый дом
9.35 «Доброе утро, страна!»	10.15 «У всех на устах»	10.30 «Присяга»
11.00 «Вести в одиннадцать»	11.15 «Грош в квадрате»	11.45 «Мода»
11.50 «Книжная лавка»	12.15 «Человек на земле»	12.40 «Сад культуры»
13.05 Мультфильм	13.20 «21 кабинет»	13.50 «Противостояние». Телесериал
14.35 «Иосиф Кобзон. Прощальный тур»	14.50 «Репортаж ни о чем»	15.05 «Волшебный мир Диснея»
16.00 «Вести»	16.20 Бокс. Матч на звание чемпиона мира среди профессионалов	17.20 «Довгань-шоу»
17.45 «Весь мир»	18.25 «Л-клуб»	19.00 «Зеркало»
19.55 «Русское лото»	20.45 «Аншлаг» представляет	21.30 «Рек-тайм»
21.45 «К-2 представляет»	22.40 «У Ксюши»	23.15 Памяти Сивявского
00.15 «Футбол без границ»		
<b>3 КАНАЛ</b>		
15.00 «Непридуманная сказка»	15.15 «Детский дорожный патруль»	15.20 Мультфильмы
15.45 «Постскриптум»	16.15 Тележурнал	16.40 «Изылзюек»
19.35 «Кунелем мондары»	17.40 «Акцент»	18.00 «О кино и не только»
18.30 «Ведник на золотом коне». Худ. фильм	19.35 «Кунелем мондары»	20.15 «Этюд с натуры»
20.45 «Ураган» в Уфе (группа «Агата Кристи») <b>Н Т В</b>	21.00 «Сегодня вечером»	21.30 Комедийный сериал «Семь дней с русской красавицей» 7-я, заключительная серия «Суббота»
22.00 «Гангстерские хроники: американская история» (США) 13-я серия	23.00 «Итоги»	00.10 «Пираты». Худ. фильм (Франция — Тунис)



Февраль и первый месяц весны принесли такое обилие снега, какого не было за всю зиму. Работы у полеводов прибавилось, пришлось основательно заниматься расчисткой площадок от снега, сельхозинвентаря. Большой объем работы пришлось выполнить механизаторам И. К. Байгускарову, Р. А. Кунакасову и Х. М. Юнусову из совхоза «Степной». В настоящее время самое тяжелое позади, остается агрегатирование сельхозинвентаря.

НА СНИМКЕ: И. Х. Байгускаров, Р. А. Кунакасов, Х. М. Юнусов.

# 1 апреля — День шуток, смеха и веселых розыгрышей

Дорогой читатель, ежели в настоящий момент ты нетерпеливо ожидаешь выплаты зарплаты или пенсии за много месяцев, твердо решив стать счастливым только после данного события, то будь осторожен! Замечательный мыслитель Ж. Лабрюйер говаривал: «Будем смеяться, не дожидаясь минуты, когда почувствуем себя счастливыми, — иначе мы рискуем умереть, так ни разу и не засмеявшись». Наш совет: приступать к смеянию немедленно!

### ПОЛИГЛОТ

У берегов Чукотского моря всплывает американо-американская подводная лодка. На окрестной скале одиноко сидит чукча. Командир лодки кричит ему в мегафон: — Ду ю спик инглиш? (Вы говорите по-английски?)

— Пес, ай ду! А фигли талку? — мрачно отвечает чукча.

### РЫБЬЕ МЕНЮ

Две щуки разговаривают в реке.

— Ты каких бычков любишь? В томате или в масле?

— В масле, конечно!

— Тогда гребни к автобазе!

### В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

Двое новых русских разговаривают о жизни.

— Ты, я слышал, на дачу крокодила купил?

— Да, хороший кроко-

дил, нильский. Теперь я ему золотые зубы вставил.

— Круто!

— Так-то оно так, но не знаю теперь, чем его, гада, кормить!

— Рыбой, конечно!

— Да жалко его. Пока зубы вставляли, он к стоматологам привык!

### ПРОБЛЕМЫ МОНАРХИИ

Два кореша сидят за буфеткой и разговаривают на умные темы.

— Вася, а что такое монархия?

— Это когда правит король!

— А если он умрет?

— Тогда королева.

— А если она умрет?

— Тогда — шестерки!

### К РЕФОРМЕ АРМИИ

Младший лейтенант, только что получивший звездочку, идет по улице.

Навстречу ему только что призванный новобранец. Он, разумеется,

никакой чести офицеру не отдаст. Возмущенный младший лейтенант останавливает солдата и показывает на свои погоны.

— Ты что, не видишь! — Класс! Отвечает защитник Отечества. — А мне смотри какую дрянь подсунули!

### РЫБЬЯ ПРАВСТВЕННОСТЬ

Сидит Вася на берегу родной реки и вилами пишет на воде матерные слова. Вдруг из воды высовывается щука и говорит:

— Ты че, Вася, воще оборзел? Кругом мальки плавают, икра, а ты матерись!

### СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

Муж приходит домой, звонит в дверь, но ему никто не открывает. Весь во власти тяжелых подозрений он разбегается и вышибает дверь ногой. На пороге спальни появляется жена в розовом халатике.

— Ты что наделал idiot? Сломал дверь! Хорошо еще, что здесь случайно оказался плотник!

**В ДЕРЕВНЕ** Янтышево очень любят сценическое искусство. Какой бы ни был концерт в клубе, в зале всегда «яблоку негде упасть». Наряжены одетые девушки, парни, старики в тюбетейках, дети... Им особенно нравятся выступления местной художественной самодеятельности. А многие приходят сюда только для того, чтобы еще раз услышать песни, художественное слово Фании Арслановой.

Когда начинается концерт или какой-нибудь вечер, волнение, беспокойство директора Дома культуры Фании Арслановой остаются за кулисами сцены. Она увлекает зрителей своим звонким, мелодичным голосом, вносит в

# С песней по жизни

души каждого крупицы радости. А какие только песни она не поет — и башкирские, и татарские. Интересно, сколько раз она выходила на сцену перед публикой? Трудно себе представить!

Ее отец Салих олатай играет на курае, а мать Фарига инэй также влюблена в народное творчество. А Фания инэй связала свою судьбу с гармонистом Насипом агаем. Создали хорошую семью, растят четверых детей. Старшая дочь Гульнур работает учительницей, эту же профессию осваивают в Сибайском педагогическом училище Дильбар и Нидичым голосом, вносит в

дочь Динара хорошо учится в школе и, кстати, прирожденная артистка — и танцует, и поет — мечтает быть такой, как ее мама.

Можно сказать, вся жизнь Фании апай связана со сценой, песней, без них она просто не может жить полноценно. Недавно ей исполнилось 40 лет. Хотелось бы от имени всех ее поклонников пожелать ей долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного счастья. Пусть всегда песня шагает рядом с ней в этой жизни.

### З. ИСКУЖИНА.

д. Янтышево.



Дорогого мужа, отца, дедушку **Бориса Хасановича ИШКАБУЛОВА** поздравляем с юбилеем — с 50-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, всегда хорошего настроения, много радости и счастья, доброты и теплоты от детей и внуков.

Жена, дочери, зять, внук и внучка.

Коллектив Бурбаевской средней школы № 1 поздравляет учителя-пенснера **Исмаила Евтихеевича НЕСТЕРЕНКО** с юбилеем. Пусть жизнь Ваша будет светлой и долгой. Тревоги уйдут, унесутся как дым. Пусть годы не старят, душа будет доброй, А сердце всегда молодым.

### ПРОДАЕТСЯ

Ларек — 1,1 млн. рублей, железо листовое (дешевое); 1,2—2,50—2,5 мм. — 20 листов.

Обращаться: пр. Целинников, 26—2, телефон 2—17—93.

Срочно продается автомобиль ВАЗ-2103 1981 г. выпуска, в технически исправном состоянии. Цена договорная. Обращаться: с. Мамбетово, к Фариту Мамбетову.

благоустроенная двухкомнатная квартира в с. Акъяр, первый этаж. Обращаться Флюре Каюмовне Аралбаевой по тел. 2—14—42.

мука первого и высшего сортов с доставкой (Сибайская), телефон 2—17—58.

Нашу дорогую дочь, сестренку, тетю Рашиду **Ахмаровну АТАНОВУ** (с. Акъяр) с днем рождения. Желаем самое главное — здоровья, счастья в личной жизни, бодрости духа, бесконечной любви. Мать, отец, сестра Рима, племянница Руфина, племянники Салават, Артур.

Уважаемый **Гафур Магафурович!**

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Степной» горячо и сердечно поздравляют Вас с 60-летием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, долгой и счастливой старости, семейного благополучия, огромного человеческого счастья.

Дорогого друга **Бориса Хасановича ИШКАБУЛОВА** из п. Садовый поздравляем с 50-летним юбилеем.

Желаем долгой жизни, полной счастья, В кругу родных, среди друзей. Не огорчает пусть никакая невзгода. Пусть будет много светлых дней!

**Хамидуллины,** с. Акъяр.

Дорогого, любимого брата, дядю **Анатолия Тимофеевича ГРИХНО** с 60-летием со дня рождения (п. Бурбай).

Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь Ваша согрета Любовью, счастьем и добром.

С пожеланиями сестра, зять, племянники. с. Макан, Ивановка, г.г. Свердловск, Орск.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность Рашиду и Зиле Фазыловым, директору ХПП Шекемову В. М., коллективу управления колхоза «Акназар», односельчанам, родственникам, друзьям, соседям, всем тем, кто принял участие в похоронах горячо любимой жены **Рашилы Хамматовны Азаматовой** и разделел с нами горечь невозможной утраты.

**Ишмурза Азаматов,** д. Акназарово.

Правление и профком АКХ «Маканское» выражают глубокое соболезнование директору АКХ Аралбаеву З. Г., родным и близким по поводу смерти

### МАТЕРИ

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование директору АКХ «Маканское» З. Г. Аралбаеву, родным и близким в связи с кончиной его

### МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Президиум районного Совета, администрация района выражают искреннее соболезнование директору АКХ «Маканское» З. Г. Аралбаеву, родным и близким по поводу кончины его матери **АРАЛБАЕВОЙ Хакимы Адигамовны** и разделяют горечь утраты.

## Анекдоты

Пожавь спать, старуха спрашивает своего старика:

— Ты дверь на нижний замок закрыл?

— Закрыл? — говорит старик.

— А на английский замок закрыл?

— Закрыл.

— А на цепочку закрыл?

— Закрыл.

— А на крючок закрыл?

— О, забыл.

— Ну вот, приходи, грабитель, бери, что хочешь!

### \*\*\*

В косметический салон приходит мужчина с большой лысиной.

— Скажите, лечение, которое вы проводите, в самом деле эффективно?

— Конечно! Один пациент, который был совершенно лысым, уже рвал на себе волосы, когда ему предъявили счет за лечение.

### \*\*\*

— Черт знает что, — говорит грабитель в темном переулке, вывернув карманы случайного прохожего. — Действительно, у тебя ни рубля. Ну ладно, занесешь завтра в это же время. Я тут каждый вечер дежурю.

## В мире интересного

\* Во французском городе Аркашон проводится ежегодно бег на ходулях. Четверка необычных спортсменов во время забега поочередно сменяет друг друга. А бежать им приходится немало — ведь протяженность дистанции составляет сто пять километров.

Известно, что и ходить на ходулях — дело нелегкое. Тем не менее 54-летний португалец Антониу Альвеш установил необычный мировой рекорд — преодолел на ходулях расстояние в 80 километров за 11 часов 26 минут.

Француз Грисоэн из Бейона прошагал таким образом 8 километров за 42 минуты. А его соотечественник Сильвэн Дорнен прошагал на ходулях сверхмарафон от Парижа до Москвы, проделав за 58 дней 2954 километров.

\* Своего рода марафон вращающуюся прошел в Гондолду. Участники этого соревнования должны были преодолеть расстояние в 4 километра... прыгая на одной ноге.

\* В американском городе Сан-Франциско состоялся забег на крыше

административного здания (на высоте 95 метров). Беговой дорожкой стал образующий крышу железобетонный парапет шириной 15 сантиметров. претенденты в чемпионы должны были по одному пробежать или быстро пройти дистанцию длиной 355 метров, не пользуясь при этом балансирующим шестом или страховочным тросом. Победителем стал двадцатилетний радиомеханик Бинг Роквелл: он преодолел дистанцию за две минуты двадцать пять секунд, побывав на краю пропасти и оставшись живым и невредимым. Чего не сделаешь ради славы и отличия!

\* Своеобразный рекорд установил американец Крис Риггито из Сан-Франциско, который пронес сырое яйцо в десертной ложке св-ше 45 километров, затратив на это немногим более четырех с половиной часов. А менеджер магазина «Здоровой еды» в Нью-Йорке Ашрита Фурман пробежал марафонскую дистанцию за 3 часа 22 минуты, не прекращая жонглировать бутылкой молока на голове.

## День за днем

## АПРЕЛЬ

2 апреля — Всемирный день детской книги.  
7 апреля — Всемирный день здоровья.  
12 апреля — День космонавтики.

14 апреля — День войск ПВО.  
17 апреля — День работников пожарной охраны.  
18 апреля — Международный день памяти

ков и исторических мест.  
20 апреля — День науки.  
26 апреля — День памяти погибших в радиационных катастрофах.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.